

中国共产党单县第十五届委员会第三次全委(扩大)会议召开

开创单县“重点突破、争创一流”新局面

本报讯(通讯员 刘厚珉)

11月20日,中国共产党单县第十五届委员会第三次全委(扩大)会议在湖西会务中心召开,会议听取和讨论了县委书记耿振华受县委常委会委托所作的工作报告,审议通过了《中共单县县委关于深入学习宣传贯彻党的二十大精神的决议》。

会议认为,单县县委常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党中央决策部署和省委、市委工作要求,紧紧围绕县第十五次党代会确立的工作思路、目标任务和方法路径,既做疫情防控的“优等生”,又做经济社会发展的“排头兵”,在湖西大地上形成“重点突破、争创一流”的时代最强音,书写“六大突破、四个保障”的生动

实践。

全会强调,要牢牢把握新时代新征程的使命任务,锚定“后来居上”总目标,紧紧围绕“重点突破、争创一流”工作主基调,坚持“六大突破、四个保障”工作思路,发扬“务实、担当、创新、高效”工作作风,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感,保持主要经济指标增速走在全市前列,力争用5年时间,实现经济总量进入全市第一方阵,达到全省中游以上水平。

实现2023年经济社会发展目标,必须坚持“六个聚焦”,推动全年工作实现“六个一流”。把深入学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,聚焦学习贯彻落实党的二十大精神,创造一流工作业绩;坚持“工业立县、产

业强县”战略不动摇,聚焦重点产业攻坚突破,打造一流产业集群;坚持“精致城市”发展理念,聚焦推进“城市更新”,建设一流精致城市;坚持农业农村优先发展,聚焦全面推进乡村振兴,绘就一流乡村美景;深入践行以人民为中心的发展思想,聚焦增进民生福祉,交出一流民生答卷;深入践行新时代党的建设总要求,聚焦全面从严治党,创建一流党建品牌。

推动单县经济社会高质量发展,必须做大龙头、做长链条、做活园区,推动产业发展向更加完备、更大规模、更高层次迈进,推动双招双引向更大力度、更加精准、更有成效转变,推动重点项目向更快速度、更高质量、更有效益突破,不断增强工业发展的

支柱支撑;必须持续深化“城市更新”行动,不断优化城市发展布局,不断完善城市功能配套,不断提高城市气质内涵,全面打造美丽、宜居、宜业、幸福新单县;必须加快实现农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,激活现代化农业发展新动力,激发现代化农村蝶变新潜力,激扬现代化农民奋进新活力,努力在打造乡村振兴齐鲁样板中率先突破;必须用心用情解决好群众“急难愁盼”问题,持续巩固“文旅教育高地”,让“进单尽美”成为常态,持续巩固“医疗卫生高地”,让“病有所医”更有保障,持续打造“生态美丽单县”,让“单清水秀”深入人心,持续打造“平安幸福单县”,让“善治之城”名副其实,不断实现人

民对美好生活的向往;必须大力弘扬伟大建党精神,强化不忘初心、矢志不渝的理想信念,锻造干事创业、奋发有为的干部队伍,筑实基础牢固、坚强有力的战斗堡垒,牢记清正廉洁、严于律己的纪律要求,发扬狠抓落实、注重实效的工作作风,以高质量党建引领保障高质量发展。

单县县委号召全县各级党组织和广大党员干部群众,深入学习领会党的二十大的精神实质和精髓要义,坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,激发“敢为天下先”的勇气,保持“会当凌绝顶”的自信,涵养“滴水能穿石”的定力,切实凝聚起全县上下铆足干劲抓落实的强大合力,踔厉奋发、踵事增华,开创单县“重点突破、争创一流”新局面。

凝聚起“重点突破、争创一流”的强大合力

□刘厚珉

在中国共产党单县第十五届委员会第三次全委(扩大)会议上,县委书记耿振华所作的工作报告振奋人心、凝聚力量。目前,单县上下凝聚强大合力,踔厉奋发,踵事增华,重点突破,争创一流。

今年以来,新一届单县县委常委会深入贯彻党中央决策部署和省委、市委工作要求,紧紧围绕县第十五次党代会确立的工作思路、目标任务和方法路径,既做疫情防控的“优等生”,又做经济社会发展的“排头兵”,在湖西大地上形成了“重点突破、争创一流”

的时代最强音,书写了“六大突破、四个保障”的生动实践。

业绩是干出来的,真干出实绩,从改革创新活力迸发到产业发展积厚成势,到城乡面貌日新月异,再到乡村振兴韧性十足,顺应人民群众对美好生活的向往,单县县委常委会奋力跑出经济社会高质量发展加速度,每一步跋涉,以担当作为和实实在在的成绩赢得掌声如潮。

奋进新征程,建功新时代。单县县委常委会将深入学习领会党的二十大精神实

质和精髓要义,聚焦学习贯彻落实党的二十大精神,创造一流工作业绩;聚焦重点产业攻坚突破,打造一流产业集群;聚焦推进“城市更新”,建设一流精致城市;聚焦全面推进乡村振兴,绘就一流乡村美景;聚焦增进民生福祉,交出一流民生答卷,为实现“重点突破、争创一流”凝聚更大的合力!



果延冬枝头 游客乐采摘

初冬时节,位于单县张集镇黄堆寺村的单县果香果色生态种植农场,鲜亮的苹果依然缀满枝头,吸引众多游客兴致勃勃地采摘(如图)。“我们运用科技手段延迟了果子的收获时间,增加了成倍的收益。”农场负责人说。

该农场是单县重点打造的精品采摘园之一。近年来,单县全力

打造“全域旅游目的地”,形成了以浮龙湖、黄河故道、美丽乡村、农林庄园为代表的生态休闲游目的地,全县拥有旅游特色村8个、精品采摘园20个、农家乐30家。浮龙湖文化旅游节、桃花节、农耕文化节、故道风情节、金秋庄稼采摘节等节庆活动精彩纷呈,有力推动乡村振兴。

通讯员 刘厚珉 摄

姬玉梅:诚信就是“金字招牌”

在单县的工具、建筑、零部件及安防等五金终端消费品市场,被誉为“商业玫瑰”的姬玉梅是领军人物,而了解她的人,都爱讲其“五金创业的故事”。

30多年前,姬玉梅走出单县张集镇姬集村,在县城西郊租下一间26平方米的破旧门头房,零售钉子、电线、灯泡、灯头等小五金商品。

当年,单县五金行业门店近20家,本地无生产铁钉的工厂,全部由济宁一家厂商供

货。农历每月的初三、十三、二十三,钉厂的机动车准时到各个五金门市送货,门口停

车,供

货

商就会大喝一声“卸货了!”这时,姬玉梅和丈夫便把净重25公斤一箱的钉子扛进屋……

一箱钉子进价35元,售价41元,卖一整箱赚6元,零卖赚得更多点儿。整箱销售中,“聪明”的老板会从每箱中抓出来一把钉子,积少成多,凑够整箱出售,两箱净赚82元,是一个不少的收益。知晓其中奥秘的姬玉梅并不这样做。“我总觉得,生意不在大小,都要讲究诚信经营,诚信不能‘缺斤短两’!”一直以来,姬玉梅恪守自己的生财之道。

也正是姬玉梅这种坚守诚信,赢得了供货商的高度信赖。一天,铁钉供货商送完货又返回姬玉梅的门市,对她说:“咱们谈笔‘大买卖’。”姬玉梅

好生疑惑,反问:“这小小的钉头儿,还称得上大买卖!”供货商接着说:“我一个月往返三趟单县,跑得很累。我给厂长说好了,‘单县西关有个门市,老板姬玉梅两口子讲诚信,钉卖得最多,但赚头不大,有良心、信誉高。’我把一个月的钉都放你们这里,你不用怕积货,卖完了再给我钱!”姬玉梅一听,还真怕,表示不同意。“多卖一箱给你加提成,这个提成就是我少跑腿省下的钱,你赚得光明正大。”供货商的话很亲切。

从此,随着经营信誉的提升和规模的扩大,姬玉梅租赁了一个小仓库,铁钉库存、流量越来越大,盈利也随之增长。姬玉梅成了单县第一个名副其实的铁钉厂的总代理商,也成就了“单县王风五交化”之名。

经营大了,收益高了,姬玉梅夫妇还是舍不得花钱雇搬运工,都是自己卸运。有时卸得慢了,送货司机不耐烦,冷嘲热讽,姬玉梅只能忍气吞声。

自幼在门市长大的女儿,最怕爸爸、妈妈卸货。一天,供电部门改造线路,在姬玉梅门店前挖了一个坑,其间需要紧急卸货,姬玉梅急中生智,把孩子放在坑里,等卸完货,孩子在坑里睡着了,蜷缩着肢体,满脸泥水,姬玉梅心疼得潸然泪下。

“坚守‘不抓钉’的经营初心,做一个对社会有责任的商家,是我的人生追求!”姬玉梅如是说。姬玉梅践行诺言,仅疫情以来,她就以“王风五交化”的商家名义,累计向社会提供了138个就业岗位。她克服一切困难,不降薪、不裁员,最大限度地减

少
市场因素
给员工收入带来
的不利影响,向60余

名困难员工发放了生活补贴
和慰问物资,切实提高员工的
获得感。

姬玉梅注册成立了职业培
训学校,开设电工、电器安装、维
修等专业技术培训,迄今已向社
会培养、输送各类专业技术人才
200余名。

防疫期间,姬玉梅想方设
法采购防疫物资,向单县抗疫
一线捐赠了大批消毒液、口罩等。
她还向园艺街道60余户困难群
众送去了米面粮油及生活用品。
姬玉梅现被推选为单县人大代表、单县工商联副主席。

通讯员 刘厚珉